Geschichtsbilder

Warum die Schweiz den 2. Weltkrieg unbeschadet liberstand
nach politischem Profil

-0~ Links Mitte -o- Rechts

Nazi—Deutschland nutzte die Schweiz
als neutrale Finanzdrehscheibe.

Eine intakte Gotthardachse war fir
Hitler wichtiger als eine besetzte
Schweiz.

Hitler hatte nach der Einnahme c/
Frankreichs andere Prioritaten.

Besanftigung von Nazi-Deutschland
durch Kollaboration und Anpassung.

Diplomatisches Geschick und gute
Beziehungen.

Einnahme der Alpenfestung (Reduit)
ware far Angreifer sehr
verlustreich gewesen.

Als neutraler Staat durfte sie
nicht angegriffen werden. 0 o5 50 75 100

Anteil [ % ]

Einschatzung der Figur «Wilhelm Tell»
nach politischem Profil

-0~ Links Mitte -o- Rechts

Eine Sagengestalt zur Erklarung der Q
Entstehung der Schweiz.

Eine literarische Figur aus einem
Drama von Friedrich Schiller.

Ein Schweizer Freiheitskampfer, der
sich gegen die Habsburger
auflehnte.

Der Begrtnder der |
Eidgenossenschaft. o5 50 75 100
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Person mit dem grossten Einfluss auf die Schweizer Geschichte
nach Geschlecht

-o- Mann Frau
Napoleon L
Die Bevolkerung, keine Einzelpersonen

Keine eindeutige Antwort moglich
Alfred Escher
General Guisan
Huldrych Zwingli
Christoph Blocher
Bruder Klaus
Ulrich Ochsenbein
Iris von Roten
Jemand anderes ¢
Max Frisch af
Johanna Spyri 6
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Warum es nach 1918 keinen Generalstreik mehr gab
nach Altersgruppen

-o- unter 35 j. 35 -65j. -o- Uber 65 ].
Arbeitsfrieden zwischen
Arbeitgebern und Arbeithehmern

Einflhrung des Sozialstaats (AHV
usw.)

Konkordanzregierung mit Einbezug
der SP

Schwache Gewerkschaften

Hohe L6hne in der Schweiz
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Griinde fiir spate Einfilhrung des Frauenstimmrechts
nach Geschlecht

Mit der Direktdemokratie bestand -o- Mann Frau

eine besonders hohe Hurde, es
einzufuhren. /

Weil die Manner im Parlament die
Macht nicht teilen wollten.

Weil die Schweiz in
gesellschaftlichen Fragen besonders
ruckstandig ist.

Weil der Bundesrat das Thema auf
die lange Bank schob.

Weil es in der Schweiz nie eine s
linke Mehrheit im Parlament gab. o5 50 75 100
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Wichtigste Eigenheiten des schweizerischen Staatswesens
nach Altersgruppen

-o- unter 35 . 35 -65j. -o-Uber 65.
Direkte Demokratie

Foderalismus
Gewaltenteilung 3
Rechtsstaat
Milizsystem
Regierung ohne Regierungschef/in

Verfassungsgericht
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